

人社部等15部门发文 促进农民工就业创业

新华社北京8月7日电(记者王优玲)记者7日从人力资源和社会保障部获悉,日前,经国务院同意,人力资源和社会保障部、国家发展改革委等15部门印发《关于做好当前农民工就业创业工作的意见》。《意见》指出,要坚持市场就业和政府促进相结合,稳定城镇常住农民工就业,确保农民工就业形势总体平稳,困难农民工及时得到救助。《意见》指出,促进农民工就业创业,事关农民增收致富,事关就业大局稳定,事关打赢脱贫攻坚战。《意见》提出四个方面政策措施。一是拓宽外出就业渠道。全面落实援企稳岗政策,帮助外贸企业纾困解难,加大对住宿餐饮、批发零售等行业的政策扶持。各类基础设施建设要优先考虑带动就业能力强的项目,大力发展生活服务业、劳动密集型产业,培育经济发展新动能,拓展农民

工就业新领域。灵活就业支持政策对城镇户籍居民和农民工一视同仁,因地制宜发展零工市场或劳务市场,搭建企业用工余缺调剂平台,支持农民工从事直播销售、网约配送等新就业形态增加收入。二是促进就地就近就业。支持发展特色种植养殖业、农产品加工和物流、乡村休闲旅游等产业,将带动就业情况作为创建现代农业产业园的重要考量。加强农村中小型基础设施建设,加快灾后恢复重建,加大以工代赈投入力度,将发放劳动报酬的资金占比提高至15%以上,吸纳更多返乡留乡农民工就业。加强创业服务能力建设,组织成立创业服务专家团队和农村创新创业导师队伍,落实创业扶持政策,对农民工首次创业且正常经营6个月以上的,可先行申领一次性创业补贴资金的50%。

三是强化平等就业服务和权益保障。畅通就业求助渠道,建立健全动态更新的岗位储备机制和多方联动的快速响应机制,失业农民工可在户籍地、常住地、就业地、参保地进行失业登记。积极开展以工代训、定向岗位培训、急需紧缺职业专项培训、职业转换培训和创业培训,农民工可在培训地享受职业培训各项补贴政策。对农民工单列高职扩招计划。依法严厉打击恶意欠薪等违法行为,为农民工提供法律援助服务。为失业农民工及时发放各类失业保障待遇,对符合条件的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,由务工地或常住地发放一次性临时救助金。四是优先保障贫困劳动力稳岗就业。优先组织贫困劳动力有序外出务工,鼓励企业优先留用贫困劳动力,为失业贫困劳动力

优先提供转岗就业机会,确保今年贫困劳动力外出务工规模不低于去年。通过工程项目建设、以工代赈、扶贫龙头企业和扶贫车间等,提供更多就近就业机会,统筹用好各类乡村公益性岗位托底安置就业困难贫困劳动力。将52个未摘帽贫困县、“三区三州”等深度贫困地区、易地扶贫搬迁大型安置区以及湖北等受疫情影响严重地区作为重中之重,加大劳务协作、项目建设等各类资源倾斜支持力度。《意见》要求,地方各级人民政府要高度重视农民工就业创业工作,将其作为稳就业和保居民就业重点,健全公共就业服务体系,加大农民工就业创业政策落实力度,统筹用好各类资金,将吸纳农民工就业数量作为城镇建设用地增加规模的重要因素,保障农民工平等享受就业服务政策。

外交部回应热点问题

美下令限制TikTok和微信 终将自食其果

新华社北京8月7日电(记者马卓言)针对美国总统特朗普就抖音海外版(TikTok)和微信签署行政令,外交部发言人汪文斌7日说,美方对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。特朗普6日签署行政令,称移动应用程序抖音海外版和微信对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与抖音海外版、微信及其中国母公司进行任何交易。汪文斌在例行记者会上回答有关提问时说,有关企业按照市场原则和国际规则在美开展商业活动,遵守美国法律法规。美方借口国家安全,频繁动用国家力量,无理打压非美国企业,这是赤裸裸的霸凌行径,中方坚决反对。近期美国国内许多民众和国际社会很多人士都对美方有关做法提出批评和质疑。汪文斌说,“得道多助,失道寡助”。美方不惜损害美国广大用户和公司的权益,将一己私利凌驾于市场原则和国际规则之上,肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。“我们敦促美方认真倾听美国国内和国际社会的理性声音,纠正错误做法,不要将经济问题政治化,停止打压有关企业,为各国企业正常经营投资提供公平、公正、非歧视性的环境。”他说。

香港将推出普及全体市民的免费新冠肺炎病毒检测

据新华社香港8月7日电(记者周文其 刘斐)香港特区政府行政长官林郑月娥7日表示,特区政府将推出自愿和普及的新冠肺炎病毒社区检测,任何市民只要愿意都可以在免费检测,预计检测规模将达到数以百万计。这一计划最快可在两周后实施。林郑月娥强调,中央政府高度重视香港疫情,会为香港抗疫提供一切必要支持。在扩大病毒检测方面,中央提供的支援包括通过3间国家级检测服务机构,帮助香港扩大新冠肺炎病毒检测能力;安排内地合格人员到香港协助化验、检测等工作;提供检测所需要的物资方面的支持。林郑月娥表示,为了应对冬季可能出现的疫情反复,特区政府将在亚博馆内其他位置额外建设1000个床位,可以称为“港版方舱医院”;特区政府还将在亚博馆旁的一片土地上建设临时医院,预计建造时间需要数月,可以称为“港版火山医院”。

中央网信办 教育部联合启动 涉未成年人网课平台专项整治

据新华社北京8月7日电(记者余俊杰)记者7日从中央网信办获悉,中央网信办、教育部即日起启动为期2个月的涉未成年人网课平台专项整治。据悉,网络“云课堂”已成为广大学生疫情防控期间学习的主渠道,但一些网络平台无视社会责任,屡屡利用网课推广网游、交友信息,甚至散布色情、暴力、诈骗信息,危害广大学生特别是未成年人身心健康,社会影响十分恶劣。此次专项整治将聚焦网民反映强烈的突出问题,在不同环节开展治理。开设未成年人网课的各类网站平台,必须切实承担信息内容管理主体责任;要对课程严格审核把关,确保导向正确;开设评论互动功能要建立信息内容“先审后发”制度;要加强网课页面周边生态管理,不得出现危害未成年人身心健康的内容;不得利用弹窗诱导点击不适宜未成年人的页面;不得推送与学习无关的广告信息;不得利用公益性网课谋取商业利益。

国家网信办依法查处一批 违法违规未成年人在线学习平台

据新华社北京8月7日电(记者余俊杰)记者7日获悉,一批未成年人在线学习网站和APP受利益驱使传播有害信息,恶意弹窗引流,严重干扰青少年正常学习,被网信部门依法严肃处理。据悉,7月初启动的2020“清朗”未成年人暑期网络环境专项整治中,网信部门发现网易APP“易起上课”频道、爱奇艺“教育”频道等7家平台推送低俗色情等不良信息,并故意利用暴力恐怖、八卦秘史等有害内容引流。“小肚皮”APP等3家青少年常用学习教育类APP发布涉未成年人“有偿陪聊”信息,个别账号利用游戏虚拟物品诱导未成年人拍摄不雅照片,严重毒害青少年身心健康,性质十分恶劣。搜狗浏览器、鲁大师等6家平台13款常用工具类应用弹窗过多过频过大,影响网课呈现,甚至推送低俗色情信息。此外,网信部门还发现“新浪网”“搜狐网”等12家平台传播不适合未成年人观看的暴力血腥“邪典”动画片;“腾讯QQ”“豆瓣网”等5家平台中存在涉死亡游戏、诱导自杀、未成年人贷款、未成年人炫富等不良信息或群组;“新浪微博”“百度贴吧”等7家平台存在以未成年人为主角的大尺度低俗图片视频。以上平台和应用分别受到了约谈、责令限期整改、暂停相关频道栏目更新、全面下架、停止互联网接入服务、严肃处理相关责任人等处罚措施。

中医专家提醒: 立秋后要注意调养预防呼吸疾病

据新华社长沙8月7日电(记者帅才)8月7日是农历二十四节气之一的立秋。中医专家提醒,立秋之后,是呼吸道疾病高发的季节。在秋季应注意养生,注意饮食调养、起居调养、情志调养,预防呼吸道疾病。湖南省中医药研究院附属医院呼吸科主任谭光波教授介绍,立秋之后,养生讲究“养阴防燥”。首先要注意饮食调养,要多喝水,少吃葱、姜、蒜、辣椒、油炸食品、膨化食品等,可适当食用一些时令水果,还可以食用百合蒸南瓜、银耳枸杞粥、雪梨炖川贝等滋阴润肺的食品。谭光波教授说,立秋之后,应做到早睡早起,不要长时间待在空调房里。要及时增减衣物,防止受凉感冒。有基础性疾病的老年人秋季养生要做到内心宁静、神志安宁、心情舒畅,避免因不良情绪影响身体健康。谭光波教授提醒,患有慢性呼吸系统疾病的人群,立秋后可以针对个人情况进行食疗,饮食清淡,注重营养,必要时在中医指导下予以中药汤剂调理,可增加免疫功能。

聚焦贝鲁特大爆炸

黎巴嫩第二大港暂时 代替贝鲁特港接纳船只



这是8月6日拍摄的黎巴嫩北部城市的黎波里港口景象。 新华社发

新华社贝鲁特8月6日电(记者李良勇)黎巴嫩第二大港的黎波里港口主管艾哈迈德·塔梅尔6日说,港口已做好准备,可暂时代替在4日爆炸中严重受损的贝鲁特港接纳船只。塔梅尔告诉新华社记者,港口已完全准备好接纳所有货运船只,包括向黎巴嫩运送援助物资的船只。他说,黎波里港过去几年进行了扩建,能够接纳各种

型号的船只入港。其中,一个新建设的泊位使用中国港机设备,能够每天装卸700多个集装箱。2017年3月,中国青岛海西重机有限责任公司向黎波里港交付一批港机设备,包括2台起重重量65吨的双箱岸边桥式起重机和4台起重重量40吨的轮胎式集装箱起重机。贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸。贝鲁特港口区在爆炸

中严重受损,影响货运吞吐能力。黎巴嫩当地媒体6日援引国际货运信息平台海上交通网站的数据报道,过去24小时已有3艘集装箱船从贝鲁特港改道,抵达黎波里港。贝鲁特港、黎波里港和赛达港是黎巴嫩主要港口,其中贝鲁特港是黎波里港进出口及转运的最大港口,承担了货物进出口总量的八成以上。

黎巴嫩冻结7名贝鲁特港官员银行账户

据新华社贝鲁特8月6日电(记者李良勇)在首都贝鲁特港口区发生爆炸后,黎巴嫩6日冻结贝鲁特港7名官员的银行账户,同时对他们发出旅

行禁令。据黎巴嫩媒体报道,黎巴嫩国家检察官韦达特当天对贝鲁特港总经理库雷特姆、黎巴嫩海关关长达希尔等7人

发出旅行禁令。同时,黎巴嫩中央银行特别调查委员会宣布,冻结与他们有关的直接或间接银行账户,并解除相关银行保密制度。

多家野战医院搭建完成



8月6日,俄罗斯救援人员在黎巴嫩首都贝鲁特一家野战医院的帐篷外休息。 新华社发

新华社贝鲁特8月6日电(记者李良勇)黎巴嫩首都贝鲁特港

口区发生爆炸后,多家由外国援助的野战医院6日搭建完成并投

入使用。据黎巴嫩国家通讯社报道,黎卫生部次长哈立德·哈桑当天前往贝鲁特市立体育场和黎巴嫩大学校园,视察分别由俄罗斯和伊朗援助的野战医院。哈桑在视察后表示,野战医院搭建完成并投入使用是极其重要的一步,随后可根据野战医院的专长收治病人,这将有效缓解黎巴嫩各医院目前面临的压力。他说,贝鲁特不同区域将设有6家野战医院。据黎巴嫩媒体报道,俄罗斯援助的野战医院可容纳100至150张床位。贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸后,黎巴嫩各医院床位告急。俄罗斯、伊朗、卡塔尔、约旦等国已表示向黎巴嫩提供野战医院。

流行性疾病不分国界和种族 希望美国早日战胜疫情

新华社北京8月7日电(记者马卓言)外交部发言人汪文斌7日表示,中方对美国国内疫情形势感同身受,已向美方提供了大量防疫物资援助,希望美国一小撮政客停止将疫情政治化、把病毒污名化,同国际社会一道克服疫情带来的影响。当日例行记者会上,有记者问:6日,美国驻华大使布兰斯塔德到访上海。他说,面对疫情,中国运往美国的防疫物资拯救了很多生命,并指出希望进一步促进交流合作,共同克服疫情带来的影响。中方对此有何评论?汪文斌说,流行性疾病不分国界和种族,是人类共同敌人。团结合作是最有力的武器,挽救生命是最紧迫的任务。中方对美国国内疫情形势感同身受,已向美方提供了大量防疫物资援助,为美方自华采购医疗物资提供便利和支持。截至8月2日,中方累计向美方提供口罩265亿只、防护服3.3亿件、护目镜3100万副、外科手套6.1亿双、呼吸机1.15万台。“我们希望美国早日战胜疫情。同时,希望美国一小撮政客停止将疫情政治化、把病毒污名化,停止向中方‘甩锅’推责,同国际社会一道克服疫情带来的影响。”

美计划售台武器严重违反 一个中国原则中方坚决反对

新华社北京8月7日电(记者马卓言)针对美国计划再次向台湾出售武器,外交部发言人汪文斌7日表示,中方维护自身主权和安全的决心坚定不移,敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定。当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国计划再次向台湾出售武器,这次至少对台出售4架海上捍卫者大型无人侦察机以及一些配件,总值可能超过6亿美元。请问中方有何回应?汪文斌说,美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重违反国际关系基本准则。中方对此坚决反对。他说,台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益。中方维护自身主权和安全的决心坚定不移。中方敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

美俄克拉何马州长感染新冠

美国第一名新冠检测呈阳性的州长、俄克拉何马州长凯文·斯蒂特的发言人6日说,斯蒂特的感染源已经查清,他拥抱其他感染者时被传染。发言人查理·汉纳马说,斯蒂特7月10日在俄克拉何马城见了两名从塔尔萨来的友人,和他们拥抱寒暄。两人中至少一人后来新冠检测呈阳性。俄克拉何马城是俄克拉何马州首府,塔尔萨是该州第二大城市。美国总统唐纳德·特朗普6月20日曾在塔尔萨举办造势集会,斯蒂特也出席。汉纳马说,斯蒂特的感染与那场集会无关。斯蒂特7月15日说,他新冠检测呈阳性,正在居家隔离。斯蒂特一直主张尽早放松防疫限制措施,全面重启经济。他确诊前极少戴口罩,拒绝在全州范围内颁布“口罩令”。美国另一名州长俄亥俄州长迈克·德瓦恩6日也检测呈阳性。他原本要陪特朗普视察惠而浦公司在俄亥俄州西北部的一家工厂。他去机场迎接特朗普前接受白宫安排的新冠检测,结果发现自己中招。现年73岁的德瓦恩说,他不知道自己如何感染病毒,他大部分时间都待在自己的农场,与家人和员工保持社交距离。德瓦恩目前没有症状,计划居家隔离14天。 新华社微特稿

印度一架客机迫降 机身断裂成两半 至少2人死亡

新华社新德里8月7日电 据外电7日报道,印度航空公司旗下的印度航空快运公司一架载有191人的客机当天在印度南部的卡利卡特机场迫降时冲出跑道。警方表示,可能至少有2人死亡,另有35人受伤。据当地政府官员透露,至少一名飞行员死亡。据印度媒体报道,客机机身断裂成两半。